

## 前2个月全国一般公共预算收入43856亿元

据新华社北京3月24日电(记者申敏) 财政部24日发布数据显示,今年前2个月,全国一般公共预算收入43856亿元,同比下降1.6%,主要受部分中央金融企业汇算清缴企业所得税入库较去年同期减少等一次性因素影响。

分中央和地方看,前2个月,中央一般公共预算收入19499亿元,同比下降5.8%;地方一般

公共预算本级收入24357亿元,同比增长2%。

财政支出方面,前2个月,全国一般公共预算支出45096亿元,同比增长3.4%。

各级财政部门实施更加积极的财政政策,加大支出强度,加快支出进度。分中央和地方看,中央一般公共预算本级支出5242亿元,同比增长8.6%;地方一般公共预算支出39854亿元,同比增长2.7%。

## 智慧赋能 贴心守护 生态城启用24小时智能化工会驿站

□记者王晓君 通讯员郭永聪

本报讯 日前,中新天津生态城群团工作部对滨旅南部环卫站工会驿站进行改造升级,添设空气净化器、智能电子血压计、智能温湿度计、智能插座、酒精检测仪、智能体脂秤等智能化设备,让驿站“智能化”元素满满,满足户外劳动者最关心、最直接、最现实的需求。目前,该驿站已正式启用。

“生态城目前共有8家工会驿站,这是我们启用的首家智能化驿站,标

志着我们的服务体系迈入智能化新阶段。”生态城群团工作部相关负责人介绍,此次他们打破传统驿站在服务时间、服务内容、服务效率等方面的局限性,积极谋划,重点在提高工会驿站的服务质量与内容、增加开放时间上下功夫,积极向8小时之外延伸服务,为长期在户外工作的劳动者提供全周期服务。

“该驿站与普通驿站不同的是,可以通过同源智能设备,实现全屋协同,为驿站智慧赋能。当智能温湿度计监测到气温高于28℃或低于16℃,

即可智能开启空调,进行恒温调控;当烟感报警器监测到驿站内空气PM数值过高时,便会启动空气净化器。”工会驿站相关负责人说。

“工会驿站真是越来越贴心了!新添的智能化设备让我们能够享受更加舒适便捷的服务。”工会驿站的智能化应用得到了户外劳动者们的一致好评,“你看,屋内的智能化设备都连上了,手指一动就能轻松操作,非常方便。”走进驿站,空调、冰箱、饮水机、微波炉、桌椅、应急药箱、免费WiFi、充电接口等设施一应俱全。

每一寸空间都凝聚着对户外劳动者“急难愁盼”的细致考量与贴心回应。驿站内的智能体脂秤、智能电子血压计等智能设备均可连接手机配套App,为户外劳动者提供便捷、贴心的健康监测服务,让户外劳动者可以随时掌握身体状况,让健康管理触手可及。生态城群团工作部相关负责人表示,他们还将继续在驿站建设的过程中,不断添加多元化智能场景应用,丰富驿站的服务内容,提升服务质量,让工会驿站成为户外劳动者的温馨港湾。

## 市总工会机关党的工作和纪检工作会议召开

□记者岳士琪

本报讯 昨日,市总工会召开2025年全市工会系统推进全面从严治党暨机关党的工作和纪检工作会议。市人大常委会副主任、市总工会主席赵飞出席会议并讲话。

会议要求,各级工会要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想,落实市委、全总部署,认真履行政治责任,坚持用改革精神和严的标准,推动工会系统全面从严治党高质量发展,为推进工运事业创新发展提供坚强保障。

会议强调,各级工会要坚持党对工会的全面领导,不断强化工会组织的政治属性,把服务职工、维护职工合法权益同组织职工、教育引导职工紧密结合起来,团结引领广大职工坚定不移跟党走、矢志不渝跟党走。要学深悟透习近平总书记视察天津重要讲话精神,坚决落实市委和全总部署要求,围绕中心、服务大局,充分发挥党建引领保障优势,落实好工会助力实施“十项行动”20条工作措施,助力提升全市基层治理现代化水平的15条措施,充分发挥工会桥梁纽带作用,以工会之会为助力天津高质量发展。要紧密结合工会工作实际,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,准确把握学习教育目标任务,精心安排部署,一体推进学查改,确保学习教育走深走实。

会上,红桥区总工会、武清区总工会、轨道交通集团工会、市工会管理干部学院等单位作交流发言,各区总工会和分局集团公司工会主要负责同志参加会议。

### 全市工会系统推进全面从严治党暨市总工会机关党的工作和纪检工作会议召开

赵飞出席并讲话

## 两校签订协议 培养技能人才

□记者秦帆 通讯员王芊

本报讯 日前,天津市机电工艺技师学院与天津大学机械工程学院在双方共同努力下,正式签订《共建人才创新培养基地协议》,并共同在“智能机器人联合实验室”和“人才创新培养基地”揭牌。此举标志着两校在产教融合、科教融汇方面迈出了坚实的一步。

揭牌仪式上,双方代表就加强合作、共同推进高水平产业学院建设进行了深入交流。天津大学机械工程学院、泰西(北京)精密技术有限公司的代表也出席了此次活动,共同探讨了产教融合的新路径。

天津市机电工艺技师学院党委书记王干文介绍,此次与天津大学机械工程学院的合作,是学院在产教融合道路上的又一重要里程碑。双方将以智能机器人联合实验室和人才创新培养基地建设项目为抓手,不断提升师资队伍的创新能力和技能人才培养水平,为区域经济社会发展注入新的活力。

## 宁河区将人才招聘会搬上芦台大集 “赶集+就业”服务群众零距离

□记者高竹君

本报讯 近日,宁河区人社局创新打造“赶集+就业”服务新模式,以“‘宁’聚八方英才‘职’通芦台大集”为主题,将人才招聘会搬上芦台大集,通过“烟火气”与“就业潮”深度融合,帮助求职者找到适合自己的工作。

活动现场,企业招聘专员化身“摊主”,热情地向过往求职者“兜售”着自己货真价实的“优品”。一位企业的人事经理兴奋地说:“我今天带来10个岗位,不到两个小时就收到30多份简历,不少求职者的技能与岗位很匹配,我们企业的缺口问题很快就

还设置了人社就业和人才政策咨询区,工作人员为求职者详细讲解养老保险、技能培训、创业指导、工伤认定、劳动关系等政策内容,相当于赶一次大集,逛遍一次就业超市。据统计,活动提供咨询服务4500人次,发放宣传材料3000余份,初步达成就业意向约80人次。

活动现场,企业招聘专员化身“摊主”,热情地向过往求职者“兜售”着自己货真价实的“优品”。一位企业的人事经理兴奋地说:“我今天带来10个岗位,不到两个小时就收到30多份简历,不少求职者的技能与岗位很匹配,我们企业的缺口问题很快就

能得到解决。”“这种形式的招聘会很新颖,贴近生活,特别接地气,既节省了时间又提高了求职效率。在家门口赶大集,还能顺便找到合适的工作,实在是太方便了”。一位家住芦台街的求职者笑着说。

宁河区人社局将不断深化“就业服务下沉基层”的实践要求,加快建设宁河区7个街镇就业驿站,高标准打造家门口15分钟就业圈。同时,也将结合24节气传统民俗,推出“跟着节气去赶集”系列招聘品牌,不断推出“技能大集”“创业市集”等特色场景,让广大求职者在烟火气中早日寻觅到自己心仪工作。



### 老旧电梯更新

日前,河北区对新开河街道、光复道街等6个街道的上百部电梯进行更新。更新主要面向使用超过15年、配置水平低、群众更新意愿强的住宅老旧电梯。图为工人进行旧电梯更新作业。 沈岳 摄

## 南开区两处道路施工封闭

□记者孙伟 通讯员黄磊

本报讯 记者昨日从市公安局获悉,为加快凌宾路雨水泵站建设,3月26日起,南开区亮丽道、水上公园东路部分路段将陆续进行施工封闭。

据了解,本次施工工期历时近3个月,施工期间水上公园东路与亮丽道交叉路口进行封闭施工,水上公园东路(动物园东门至亮丽道以北路段)东侧半幅机动车道向西偏移,并保留4条机动车道供机动车双向通行,同时在施工区域东侧保留1条非机动车道,供车辆进出亮丽道;亮丽道(水上公园东路以东90米处至水上公园东路以东155米处、卫津南路以西300米处至卫津南路)进行封闭施工,禁止机动车通行,途经机动车可绕行水上公园东路、士英路、宾水西道、卫津南路等道路,非机动车可在施工区域预留非机动车道通行,或在人行道推行通过施工路段。

## 签署合作备忘录 助力区域经济发展

□记者秦帆

本报讯 日前,红桥区人民政府与英国标准协会合作备忘录签署仪式举行。

此次签约是红桥区首次与国际标准化组织进行合作,双方将以此次签约为契机,在个性化推动企业拓展国际市场空间、绿色发展全产业链优化升级、产业数字化转型等领域深化务实交流合作,助力服务各类企业主动对接国际高标准经贸规则,在增强国际化市场开拓能力、绿色智能产业转型升级等方面提供针对性解决方案,为企业数字化、低碳化双向赋能,不断激发各类经营主体发展外向型经济的动力活力,进一步增添高质量发展新动能。

英国标准协会将充分发挥自身在专业、技术、服务、资源等方面的优势,与红桥区在智库建设、数字信任、人工智能、可持续发展等多个关键领域开展紧密合作,进一步促进技术、信息交流共享;支持各类企业持续加强数字信任建设,利用尖端技术推动创新增长;服务企业建立符合全球可持续发展的技术标准;充分发挥拓展企业国际化合作交流的“桥梁”作用,积极服务各类企业和高水平技术成果“走出去”,助力区域高质量发展。

## 便民集市活动开展政策宣传

□记者金静 见习记者马芳太

本报讯 日前,河东区常州道街道联合市青泊洼强制隔离戒毒所四大队、常州道卫生院、常州道司法所等共建单位开展“党建聚力 服务常伴”主题便民集市活动,通过“赶大集”的形式进行政策宣传、法律援助、便民服务。

活动现场,街道依托“常周到”党建品牌,紧贴群众生活,积极协调各方资源,开设了反诈宣传、防火宣传、禁毒宣传、就业服务等政策宣传点和义诊、旧物回收、家政服务、低价磨刀、影院优惠等便民服务点位,让居民在深入了解各项政策的同时,能够满足日常的多样化需求。

## 文明祭祀宣传 推进移风易俗

□记者孙伟

本报讯 连日来,西青区中北镇开展清明节文明祭祀宣传工作,充分利用村居宣传屏等方式,通过张贴宣传布标、告知书,进一步提高居民群众文明素质和道德素养,推进移风易俗。

中北镇对清明节文明祭祀工作高度重视,组织召开2025年清明节文明祭祀工作部署会,明确职责分工,压实责任,确保做好清明节期间全面禁烧工作。中北镇多个部门加强沟通协作,联合对镇域内小超市、小百货、批发市场等售卖冥纸冥币的行为予以查处。同时,出动执法人员及志愿者500余人,开展为期10天的文明劝导活动。通过开展文明祭祀宣传,营造文明、节俭、绿色、安全的祭祀氛围。

## 天津工业大学开展防治结核病宣传

□记者秦帆 通讯员耿雪芬 胡敏

本报讯 日前,天津工业大学校医院、校红十字会开展“全民行动 全力投入 全民参与 终结结核”主题宣传活动。活动现场设计了“肺”常幸运大冒险、“滚”出健康好运气、“投”出健康新未来等互动游戏环节,师生们通过答题、闯关等环节的体验,了解了结核病的防治核心知识,倡导师生从自身做起,关注健康,预防结核。

此外,天津工业大学校医院医务人员、校红十字会青年学生志愿者组成师生宣讲团,深入推进百万志愿者结核病防治知识传播活动提升行动,开展为期1个多月的结核病防治知识宣讲。师生宣讲团深入学院、“一站式”学生社区等地,采用同伴教育、互动问答等多种方式,结合校园生活场景,演示日常防护技巧,做到有趣和科普相结合,全面提升师生的结核病防治素养,推动师生强化健康意识。

## 来自基层的报道

3月正值水稻育苗好时节,在宁河区东棘坨镇后大安村的农田,春季水稻育苗准备工作正有条不紊地进行,蓝色顶棚在阳光下熠熠生辉。近日,国网天津宁河公司东棘坨供电服务中心员工李士杰和同事正在对即将送电的变压器开展设备验收。

“育好的苗除了自己种,还能卖钱。我新建了100多亩育苗大棚,不管是灌溉,还是温湿度控制,都离不开电。电力公司从育苗大棚搭建到智能设施安装、浇水和培育,提供了一条龙”服务,让育苗效率提升,真解了我的燃眉之急。”东棘坨镇水稻

种植大户董绍征说。

从前的水稻灌溉,只有1台变压器供电。今年,董绍征承包了1000亩地,他得架设200多米的供电线路,才能保证所有水稻灌溉用水。如今,新增了灌溉泵站,他只需要轻轻摁下泵站开关,便能有源源不断的水源从稻田东西两侧涌来,不仅节省了灌溉成本,更提升了灌溉效能。

接到董绍征的办电申请后,东棘坨供电服务中心指派李士杰为专属服务经理,第一时间对接并启动现场勘查,确保在水稻灌溉前把电送到田边。“作为‘一条龙’服务的重要内容,我们还将陆续完成9个泵站的送电任务,确保不误灌溉需求,为育好水稻苗‘添动能’。”李士杰说。

“一条龙”服务不仅涵盖宁河种植大户还包括水稻种子研发和繁育

基地。在我市最大的水稻种子研发繁育基地——天津市优质农产品开发示范中心,东棘坨供电服务中心员工正逐一检查育苗大棚里的用电设施。今年,该中心将培育40万盘水稻秧苗。“水稻育苗对供电可靠性要求高。育苗关键期到了,电力公司帮我们检查了一遍,让我们放心育苗。”该中心后勤主管王权说。

宁河区是我市优质水稻主产区。国网天津宁河公司针对春季水稻育苗,打造“一条龙”服务。在现场走访了解春耕春灌用电需求基础上,聚焦水稻育苗大棚建设和水稻灌溉、育苗、加工等环节,提供针对性服务举措,同时积极推广线上办电业务,让农民足不出户就能办电,助力水稻增产、农民增收。

本报记者高竹君 通讯员潘冬冬